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Assunto: Situa~o do Museu do Douro e em particular dos
previstos11 nudeos

Notkias recentes deram conta de dificuldades financeiras e de atraso governamental na

nomeac;:aode dois membros do Conselho de Administrac;:aoda Fundac;:aoMuseu do Douro.

o ministro da Cultura veio a publico, em Marc;:o(Jomal de Notlcias de 3 de Junho), tentar

atenuar os impactos das referidas notfcias, nomeadamente garantindo que «nos proximos dias

sera feita a nomeac;:ao dos dois elementos que faltam» no Conselho de Administrac;:ao, e

assegurando que «0 Museu do Douro nao tern nenhum problema financeiro», afirmac;:ao

confirmada pelos presidentes das Camaras Municipais envolvidas, afirmando que «iriam

contribuir e que nao havia problema nenhum».

Tais declarac;:oeschocam-se com a informac;:ao do Director do Museu do Douro (Jomal de

Notkias de 15 de Maio) e com a realidade conhecida na regiao duriense. Destaquem-se as

seguintes referencias pelo Director do Museu:

«Dos 11 polos previstos para dez concelhos esta a funcionar apenas 0 Museu do Imagin,kio

Duriense, em Tabuac;:o,inaugurado em Fevereiro. 0 Museu do Pao e do Vinho, em Favaios

(Alijo), esta conclufdo em termos de obra ffsica e instalac;:aode conteudo programatico. Mas a

sua abertura (...) depende de questoes relacionadas com a sua viabilidade economica, e ainda

nao e certo que possa abrir este ano.»
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«Dai a redu~ao "drastica" do numero de candidaturas a financiamento comunitario para a

constru~ao de nucleos do Museu. Para instalar "a curto prazo" foram eleitos 0 Museu da Seda,

em Freixo de Espada a Cinta, 0 Museu do Vinho, em Sao Joao da Pesqueira e 0 Museu da

Filoxera, em Provesende (Sabrosa).»

«Os outros nao estao esquecidos mas ficam em stand-by» (...) ressalvando que embora a sua

constru~ao fique para mais tarde, 0 objectivo do momenta e obter financiamento para

"continuar a investiga~ao".»

Ao abrigo das disposi~oes constitucionais e regimentais aplicaveis, solicito ao Governo que, por
intermedio do Ministro da Cultura me sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

1. Qual a programa~ao para a concretiza~ao do conjunto dos 10 nucleos previstos? Como

vao ser financiados?

2. Que problema de «viabilidade economica» afecta a conclusao do Nucleo de Favaios?

Quando sera resolvido esses problema?

3. Que razoes explicam a redu~ao das candidaturas ao financiamento comunitario? Que

Programa Operacional vai cobrir esses financiamentos? Quem decidiu da redu~ao das

candidaturas? Que cofinanciamento da parte do Or~amento do Estado e necessario

para essas candidaturas? Que valor do Or~amento do Estado para 2009 esta destinado

ao Museu do Douro?

4. Que «investiga~oes» estao em curso no ambito das actividades do Museu? Que

investimento.publico esta garantido para 2009? Epara os proximos anos?


